







Sax Rohmer!

# SKRIVNOST DR. FU-MANČUJA

Pustil sem svoje pisanje in spraval pisalne potrebščine v torbo, ki sem jo imel s seboj. Weymouth je privil v svetilki steni, ki se je pričel kaditi. Po prstih sem odšel do stopnic in potihoma gor do sobe, kjer je bila bolnica. Vse je bilo tiho in Mrs. Weymouthova mi je zašepetala, da bolnica trdno spi. Vrnil sem se dol in našel Smitha, da je po svoji stari navadi razburjeno korakal po sobi, kar je bilo zmerom znak, da se bliža kaj ne navadnega. Ob četrt na tri je vetrič čisto ponehal in okrog nas je zavladala taka tišina, da si je ne bi nikoli mogel misliti tako blizu vedno šumnega Londona. Celotno dihanje Weymouthovo sem lahko slišal. Sedel sem ob oknu in gledal ven v temne sence pod cedrami. Smith je končal obhod in stal spet čisto tiho pri ognjišču. Poslušal je! Sicer pa ne dvomim, da smo vsi poslušali.

Rahel šum je pretrgal to izrazito tišino; prišel je od vaskne ceste. Bil je le nerazločen in kratkotrajen šum, po katerem je nastopila zato temnejša tišina. Smith je bil že nekaj minut prej utrnil svetilko. V temi sem slišal, kako je močno z zobmi hlapnil. Zdajci se je čisto razločno oglasilo trikratno skovikanje sove.

Vedel sem, da je to pomembno, da je prispel spet; toda od

ki je prišel in kakšne vesti je prinašal, mi ni bilo znano. Prijateljevi načrti so mi bili nerazumljivi; tudi ga nisem nadlegoval, da bi mi dal kako pojasnilo glede teh, ker sem vedel, da je bil ves napet in malce razdražene volje, ki se ga je pollašala v časih negotovosti — ko je dvomil v smotnost svojega početja in pravilnost svojih domnev. Toda ni se ganil.

Zelo tiho sem slišal, da je ura udarila pol. Spet je rahla sapica zavela skozi jeveje. Veter je moral spremeniti smer, sem si mislil, ker prejšnjega udarca ure nisem slišal.

Kaj kmalu za udarci ure se je oglašil drug glas — glas, ki smo se ga vsi nadejali in nanj čakali — toda ko smo ga začuli, mislim, se nihče ni mogel popolnoma obvladati.

Tišina je bila pretrgana tako, da mi je srce divje poskočilo, ko je zadonelo — velevoječe trkanje na vratih!

"Moj Bog!" je zastokal Weymouth — toda ni zapustil svojega mesta ob oknu. "Petrie, pojdi z menoj!" je velel Smith.

Vem, da sem bil zelo bled. Mislim, da sem zakričal, ko sem padel nazaj in se umaknil s sklenjenimi rokami pred tistim, kar je stalo na pragu.

Bila je divja, zanemarjena postava, ki je imela razmršeno brado in grozno strmeče, srepe oči. Z rokami je oprjemala zdaj lase, zdaj brado, potem spet se je grabila za usta. Nikaka mesečina ni padala na poteze tega nezemeljskega obiskovalca, toda, četudi je bila razsvetljava slaba, smo lahko videli blesteče se zobe — in divje, srepe oči.

Pričela se je smejeti — izbruh za izbruhom je vreščel in odurno zvenel v noč.

Še nikdar nisem kaj tako groznega slišal. Odrevenel sem od groze, ki jo je vzbujalo tisto smejanje.

Tedaj je Smith pritisnil na gumb električne žepne svetilke, ki jo je imel s seboj. Naperil je beli svetlobni krog tako, da je svetloba polno padala v tisto lice na pragu.

"Oh, Bog!" je zavpil Weymouth. "John je!" In spet in spet je ponovil: "Oh, Bog! Oh, Bog!"

Takrat sem morda prvič v svojem življenju resnično mislil, da je stalo bitje z drugega sveta pred menoj. Sram me je priznati obseg groze, ki me je navdala. James Weymouth je dvignil roke, ko da bi hotel vreči od sebe tisto strahotno bitje med vrati. Momljal je — mislim, da je molil, toda čisto nerazumljivo.

"Drži ga, Petrie!"

Skočil je naprej in ko se je spoprijel s tistim, ki je bil trkal, sem spoznal, da je bil človek iz mesa in krvi — človek, ki je tulil in se boril ko divja zver, se penil okoli ust in v divji blaznosti škrtal z zobmi; vedel sem, da je blaznež — da je žrtev Fu-Mančuja — da je blaznež nadzornik Weymouth! Bliskovito sem spoznal vse to in priskočil Smithu na pomoč. Tedaj so se oglasili bežeči koraki in moža, ki sta zunaj stražila, sta pridrvela na prag, za njima pa še neki tretji. Vseh nas pet se je oklenilo razbesnela blazneža, a smo mu le s težavo bili kos.

"Vbrizgalko, Petrie!" je zaspel Smith. "Brž! Moraš mu dati vbrizg!"

Izvil sem se iz borbe in zdriljač noter po torbo. Po Smithovem naročilu sem prinesel s seboj vbrizgalko, ki je bila že napolnjena. Celotno v tistem razburljivem trenutku sem se moral čuditi veliki previdnosti svojega prijatelja, ki je uganil, kaj se bo zgodilo.

Naj se ne zadržujem predolgo ob koncu tiste grozne borbe. Vsi smo že obupavali, da ne bomo mogli pomiriti ubogega, blaznega človeka. Toda slednjič nam je uspelo; in suhi, okrvavljeni divjak, ki smo ga bili poznali kot detektivskega nadzornika Weymoutha, je negibno ležal na ležišču v lastni sobi. In začudenje, polno groze, me je prevzelo ob misli na tisti strašni velleum, ki je samo s praskom igle napravil iz vrlega, prijaznega človeka to nesnažno, zverinsko bitje.

Nayland Smith se je z divjim pogledom in še tresoč se zaradi ogromnega napora obrnil k možu, za katerega sem vedel, da ga je poslal Scotland Yard.

"No?" se je obrnil.

"Aretiran je, sir," je detektiv sporočil. "Pridržali so ga v njegovem stanovanju, kakor ste odredili."

"Ali je ves ta čas prespala?" je dejal Smith meni, ki sem se bil pravkar povrnil iz sobe zgoraj, kjer je ležala bolnica.

Pričimal sem.

"Ali bo tale miren za kako uro ali dve?" je vprašal, kažoč na stegneno postavo na ležišču.

"Za osem do deset ur," sem mrko odvrnil.

"Pojdi, torej! Najino delo nocoj še ni končano!"

Zubljaji

Kasneje so se pokazali dokazi, da je ubogi Weymouth živel divjaško življenje, ko se je bil skrival med gostim gramovjem na zemljišču, ki se je razprostiralo med vasjo in predmestjem ob sosednem griču. Dobesedno se je bil povrnil v divjaštvo; hranil se je s hrano nižjih živali, ni se pa pomišljal krasiti, kakor smo dognali, ko so odkrili njegovo zatočišče.

Zelo pretkano se je skrival; toda pojavile so se pričre, ki so ga bile v mraku opazile in pred njim zbežale. Nikdar niso vedeli, da ni bil predmet njihovega strahu nihče drug

Mi pripravimo ZDRAVILA za Evropo MANDEL DRUG 15702 Waterloo Rd. KE 1-0034 Cleveland 10, Ohio Naročila sprejemamo in izvršujemo po pošti tudi za Cleveland

ko bivši nadzornik John Weymouth. Kako je ušel smrti v Temzi, kako je neopazeno prešel London, nismo nikoli zvedeli. Vsekako je morala biti njegova navada, da je hodil vsako jutro ob pol treh trkat na lastna vrata v podzavestni skrivnostni zvezi s staro navado.

Povrnem se k tisti noči, ko je Smith razkril zagonetko o trkanju. V avtomobilu, ki je čakal nanj na koncu vasi, sva se peljala po zapuščenih cestah do New Inn Courta. Jaz, ki sem spremljal Naylanda Smitha skozi neuspehe in uspehe njegovega poslanstva, sem vedel, da je bil to noč prekosil samega sebe, da je upravičil zaupanje, ki ga je vanj polagala najvišja oblast.

Vedli so naju v zanemarjeno sobo — ki bi lahko pripadala dijaku, potniku ali kakemu čudaku. Sredi slikovitih in neurejenih predmetov iz raznih zgodovinskih dob je

**MALI OGLASI**

**NAPRODAJ**  
Blizu Lake Shore Bulvarja, lepa izbira novih hiš z 2, 3 ali 4 spalnicami, ki bodo skoro dovršene, v najbolj prijetni okolici Euclida, nekatere z dvemi kopalnicami, priključena garaža. Vse so polno podkletene in vse s plinskimi kurjavo.  
Tudi zamenjava je možna!  
**KOVAC REALTY**  
960 East 185 St. KE 1-5030 (15)

**Stanovanje se odda**  
3 neopremljene sobe se odda odraslim v fari sv. Vida. Kličite med 4. in 6. uro BR-1-0655. (x)

**Iščejo stanovanje**  
Mlad par z enim otrokom išče 4 ali 5 sob. Kličite EX-1-7787. (13)

**Delniška seja**  
**AMERICAN JUGOSLAV CENTER**  
se vrši dne 23. januarja 1955  
ob 2. uri popoldne  
V A. J. C. DVORANI  
20713 Recher Ave., Euclid, Ohio  
To naj se smatra za uradni poziv za vse naše delničarje

**ČE SE SELITE**  
izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna.  
**AMERIŠKA DOMOVINA**  
6117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio

Moj stari naslov: .....

Moj novi naslov: .....

MOJE IME: .....

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO.

stah do New Inn Courta. Jaz, ki sem spremljal Naylanda Smitha skozi neuspehe in uspehe njegovega poslanstva, sem vedel, da je bil to noč prekosil samega sebe, da je upravičil zaupanje, ki ga je vanj polagala najvišja oblast.

Vedli so naju v zanemarjeno sobo — ki bi lahko pripadala dijaku, potniku ali kakemu čudaku. Sredi slikovitih in neurejenih predmetov iz raznih zgodovinskih dob je

**Ženske dobijo delo**  
Delo za dekile  
Dekle dobi delo, da bi pošiljala račune, nekaj knjigovodstva, odgovarjala na telefon in splošno delo, in ki ima dve leti izkušnje. Samo ena v uradu.  
**INDUSTRIAL ENGINE PARTS, Inc.**  
1053 E. 61st St. EN 1-2095 (14)

**ZULICH**  
**INSURANCE AGENCY**  
FRANCES ZULICH, Agent  
Zavarovalnica vseh vrst za vaše domove, avtomobile in pohištvo  
Ivanhoe 1-4221  
18115 NEFF ROAD

sedel v velikem rezljanem stolu pred neko sobo Buddhe mož, ki je imel roke vklepane. Njegovi lasje in brada so bili dostojanstveni, njegova drža pa je bila izredno častljiva. Toda izraz njegovega obličja je bil docela zakrit s temnimi očali.

Dva detektiva sta stražila jetnika.  
"Aretirali smo profesorja Jennerja Monda, ko je vstopil, sir," je dejal mož, ki nam je bil odprl vrata. "Nikake izjave nam ni podal. Upam, da ni nobene zmote."  
(Dalje prihodnjič)

**Pozor, pozor! Resnična razprodaja!**  
**OB PRILIKI SESTE OBLETNICE OTVORITVE TRGOVINE**  
**STAN F. MAJER**  
6107 ST. CLAIR AVE.  
Izredno nizke cene na gotovih čevljih tako ženski kot moški. Za zgled: ženski čevlji, ki so prej stali od 7.00 do 9.00, zdaj samo 2.89 ali 2 para za 4.95. Moški čevlji, ki so prej stali od 8.00 do 13.00, sedaj samo 4.95. Pridite in se prepričajte. Je to posebno izredna prilika za tiste, ki pošiljajo čevlje svojem v Jugoslavijo. Pridite in si zberite; ne bo vam žal. Omenjamo pa, da to velja le za gotove vrste obuvala, ki je zelo trpežno in prvovrstno.  
**STAN F. MAJER**

Use Our Lay-a-Way Plan  
QUALITY AT A PRICE—EASY TERMS  
**STAKICH FURNITURE CO.**  
JAMES D. STAKICH, Prop.  
Ivanhoe 1-8288 16305 Waterloo Road  
STORE HOURS: Monday, Thursday, Friday—9 A.M. to 9 P.M. Tuesday-Saturday 9 A.M. to 6 P.M. — Wednesday 9 A.M. to 12 Noon

**K. S. K. JEDNOTA**  
★ ★ ★ ★ ★  
**POSOJUJE DENAR**  
članom K. S. K. J. po 4½% obresti  
nečlanom po 5½% obresti  
na zemljišča in posestva  
brez kake provizije  
ali bonusa  
★ ★ ★ ★ ★  
Posojila so napravljena na tak način, da se na glavnico odplačuje v mesečnih obrokih.  
Za pojasnila in informacije pišite na:  
**GLAVNI URAD K. S. K. JEDNOTE**  
351-353 NORTH CHICAGO STREET  
JOLIET, ILLINOIS



**V blag spomin**  
ENAJSTE OBLETNICE SMRTI NASEGA LJUBLJENEGA IN NEPOZABLJENEGA OČETA

## Ignac Slapnik

ki ga je Bog poklical k sebi dne 18. januarja 1944

Dragi nepozabni ljubljenci oče, deset let že počivaš v grobu, zaklad spominov na Tebe, dragi, večkrat prisili tihе solze v oči; k Bogu naše prošnje se dvigajo, da v nebesih Ti On plačilo da.

Zalujoči ostali:  
CHARLES, JAMES in LOUIS, sinovi  
VNUKI in VNUKINJE  
Cleveland, O., 18. jan. 1955.



**TEZKA NALOGA** — V nekem šolskem razredu v švedski prestolnici je devet parov dvojčkov. Eden od vsakega para se uči brati samo s pomočjo ušes, drugi samo s pomočjo oči. Na ta način hočejo ugotoviti, katere me toda učenja je boljša. To je vse lepo in prav, toda revež učitelj, ki mora vse te otroke ločiti enega od drugega!

**ŽENINI IN NEVESTE!**  
Naša slovenska unijska tiskarna vam tiska krasna poročna vabila po jako zmerni ceni. Pridite k nam in si izberite vzorec papirja in črk.  
**Ameriška Domovina**  
6117 St. Clair Avenue HEnderson 1-0628